



**Программа ТВ
с 15 по 21 апреля**



**Реклама и объявления
в Кузнецке**

вторник

**Прощай,
Липовка**

Любимая

www.lgazeta.ru

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№26 (3115) • 9 АПРЕЛЯ 2024 г.



Стр. 3

ПАВОДОК ПЕРЕЖИЛИ, ВЕСНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В конце прошлой недели прошёл пик паводка. На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 8-го апреля, глава города Сергей Златогорский рассказал, что в самые «паводочные дни», когда масса растаявшего снега хлынула из лесов, уровень воды в Труёве поднялся более чем на метр, но критической отметки – 2 метра – не достиг. Для абсолютного большинства кузнецчан паводок прошёл незаметно, но, как отметил глава, снег ещё не весь растаял, поэтому сотрудники ГОЧС не расслабляются.

А дорожникам придётся напрячься: с этой недели в Кузнецке начинается

ямочный ремонт. По словам руководителя управления ЖКХ г. Кузнецка Сергея Калинин, заливать ямы будут на улице Сухановской, затем в плане – пензенский путепровод, улицы Ленина, Белинского. Глава предложил внести в первоочередные задачи и ремонт самых разбитых перекрёстков, благо погода позволяет ударно трудиться.

В связи с постепенным установлением тёплой погоды на планёрке шла речь и об окончании отопительного сезона.

Отопление в домах кузнецчан планируют отключить в понедельник, 15-го апреля.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПЛАТЁЖКИ НЕ НА БУМАЖКЕ

В России предполагается внедрить электронные платежи за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ), благодаря чему жители смогут отказаться от использования бумажных счетов, написав заявление. Об этом пишут «Известия».

Соответствующий законопроект подготовили депутаты «Единой России» от Краснодарского края. А комиссия Госдумы по обеспечению жилищных прав граждан и профильный комитет по строительству и ЖКХ его уже поддержали.

Инициатива предполагает создание условий для оплаты коммунальных услуг и капремонта

альтернативным способом – с помощью получения документов в электронной форме. В комиссии посчитали, что это поможет решить проблему несовпадения места проживания плательщика с адресом объекта недвижимости, за который выставляется счет. А еще позволит сэкономить бюджетные средства регионов.

По мнению экспертов, новшество, вероятно, найдет отклик у молодежи, которая активно пользуется гаджетами, а вот пенсионеры могут выступить и за сохранение привычного формата.

По материалам газеты «Известия».

Кто будет Север осваивать и Москву подметать?

5-го апреля в администрации Кузнецка состоялось заседание городского совета по демографии.

Лучшие из худших

«Как будем демографию улучшать?» – таким вопросом обратился глава города Сергей Златогорский примерно к 50 женщинам – в состав городского совета по демографии входят в основном представительницы прекрасного пола: педагоги, врачи, работницы культуры и соцработницы. Мужчин в зале было всего двое, и, глядя на такое гендерное соотношение, можно предположить, что как раз в этом проблема. Однако среди негативных факторов, мешающих росту населения Кузнецка, дефицит мужчин назван не был. Другие у нас беды, и не только у нас. Глава города, как обычно, говорил о глобальном: о демографической ситуации во всей стране. Он отметил, что малочисленность – сдерживающий фактор развития России: «Нам надо Север осваи-

вать... У нас армия должна большой быть... Нам надо много народа». Люди нужны и для «гражданской» работы по простейшим «специальностям». Сергей Златогорский представил, что будет, если из столицы нашей Родины уедут мигранты. «Кто будет Москву мести?» – поволновался за москвичей глава города Кузнецка. За кузнецчан он в этом плане спокоен: городские дворы и улицы местные дворники убирают. И это не единственный повод для оптимизма. В прошлом году рождаемость в Кузнецке увеличилась. Немного – процентов на 10 – но увеличилась, благодаря чему наш город выделился на грустном фоне: в Пензенской области демографическая ситуация сложная. Не случайно она вошла в число трёх регионов, где правительство России запустило пилотный проект по стимулированию рождаемости. Стимулировать, правда, будут не всю область, а только два района, Сердобский и Земетчинский.

(Окончание на стр. 2)

Кто будет Север осваивать и Москву подметать?

**(Окончание.
Начало на стр. 1)**

Остальные должны без стимулов как-то «взбодрится». Как? Вот об этом С. А. Златогорский и предложил подумать членам демографического совета, дав вводную, не лишённую приятности.

В рейтинге по показателям естественного движения населения (разница между смертностью и рождаемостью) за 2023 год Кузнецк находится на 5 месте из 30 муниципальных образований Пензенской области. По рождаемости наш город на 4-м месте (впереди только Пензенский и Бессоновский районы – в «окрестностях» областного центра молодая жизнь кипит, кто в городе Спутнике бывал – видел; а также Городищенский район). По смертности Кузнецк на 7-м месте. И вроде бы результаты неплохие. Плохо, что «-» на «+» по-прежнему даёт «-»: умирает в Кузнецке людей значительно больше, чем рождается. И с этим надо что-то делать. А сделано уже немало. «Такие проблемы, как безработица, низкая заработная плата, отсутствие поддержки, у нас в городе решены, – заявил Сергей Златогорский. – В плане экономики, может быть, не все это видят, но мы очень сильно двинулись вперёд». То есть, по мнению главы, молодёжи в Кузнецке жить комфортно: работа с высокой заработной платой есть, квартиру в новостройке (а Кузнецк строится!) приобрести можно с помощью федеральной, региональ-

ной поддержки в виде жилищных программ. Что ещё нужно для того, чтобы создать семью и несколько раз её увеличить? Здоровье точно не мешает.

«Ни одной недели без пьяной... беременной»

О здоровье молодых и немолодых кузнецчан рассказывали главный специалист отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации города Кузнецка Светлана Сергачёва и заместитель главного врача по лечебной части кузнецкой детской центральной районной больницы Наталья Лебедева.

С. В. Сергачёва сообщила, что в настоящее время, по официальным данным, в Кузнецке проживает 77 тысяч 491 человек. Глава города предложил оперировать не статистикой, а фактами: по его подсчётам, в Кузнецке проживает 86 тысяч человек. Каким образом он вышел на «такой факт», Сергей Златогорский не сказал, но пояснил, что люди из соседних сёл перебрались в Кузнецк: здесь живут (без прописки) и работают. Получается, что эти не прописанные люди и на статистику городской смертности не влияют (на районную влияют). Хотя, если они именно работать приехали, значит, относительно молодые, им ещё жить и жить... Не всё так просто. Смертность кузнецчан трудоспособного возраста растёт. Обидно, что виноваты в том не несчастные случаи (всякое в любой жизни случиться может), не

болезни, а непомерное употребление не всегда качественного алкоголя: 23 трудоспособных человека из-за этой причины умерли в прошлом году.

А основные причины смертности кузнецчан всё те же: на первом месте – болезни системы кровообращения, на втором – злокачественные новообразования и на третьем – гибель от травм, отравлений, несчастных случаев.

И болезни молодеют. Врачи уверенно заявляют, что лучший возраст для родов – от 19 до 23 лет: здоровья у женщин больше. Но эта возрастная группа лишь на третьем месте из всех рожениц. На первом в 2022-м году были женщины от 30 до 34 лет, на втором – от 25 до 29 лет. В прошлом году первое и второе места поменялись, но разница невелика. Молодые же отстают...

А к 34 годам женщина успеет болезни накопить: гипертония, сахарный диабет, ожирение – это распространённые факторы риска у современных беременных. Более половины из них имеют диагноз «анемия», многие – «инфекция мочевыводящих путей». По словам Натальи Лебедевой, последнее связано с тем, что девочки рано начинают жить половой жизнью. И вот парадокс: начинают заниматься тем, от чего дети рождаются, рано, а рожают поздно. Большинство абортотворцев сейчас женщины делают, потому что не хотят иметь детей. Сначала надо для себя пожить, карьеру построить, и вот когда «нагулявшейся» и успешной «перевали-

вает» за 30, она решает: пришло время. Вот только время работает против неё: не то что родить, забеременеть не получается. Как сказала Н. П. Лебедева, ЭКО сейчас делают очень многие. Удивительно, что при таких обстоятельствах некоторые будущие мамы ставят под опасность жизнь своего нерождённого ребёнка. «Недели не проходит, чтобы в гинекологию не привезли пьяную беременную», – ошарашила членов демографического совета заместитель главного врача детской больницы.

Возвести семью в культ

Заслушав эту и другую информацию, глава города подытожил, что задача местного уровня – воспитание, организация и информирование населения. По мнению С. А. Златогорского, уже с детского сада, школы нужно ориентировать детей на семейные ценности; важна инициатива и от педагогов, и от медиков по пропаганде здорового образа жизни и создания семьи. Таким выводом заканчивается каждое заседание демографического совета. Но, кроме того, глава поручил уделить повышенное внимание профориентации школьников: важно, чтобы учащиеся, решившие уйти из школы после 9-го класса, поступали в средние специальные учебные заведения, которые находятся в Кузнецке. Окончив их, оставались работать в родном городе, а не в Москву уезжали призрачное счастье искать.

Екатерина НУШТАЕВА.

Прощай, Липовка



кузнецан, пензенцев, которое мы посетили в прошедшие выходные.

Мы приехали в Липовку в прошлые выходные. Когда шли мимо базы отдыха, скрипнула и открылась дверь деревянного корпуса, как бы вопрошая и призывая: спасите нас, восстановите, и пусть вер-

нется смех и радости людские! Увы! Старый советский проект по организации отдыха трудящихся, который перестал приносить доход, умер! На брошенный пустой стул около великолепной сосны напротив покосившегося входа уже, видимо, никто не присядет в ожидании гостей... Посетили мы базу в надежде отыскать велико-возрастные сосны, кото-

рые, говорят, сохрани-

лись вокруг бывшего места отдыха, но глубокий снег не позволил реализовать наши планы. Покидали это благословенное место с грустью в сердце.

В дороге мы останавливались у приметных мест. Послушали весёлое журчание на перекате реки Труев, которая уже освободилась от льда, в отличие от скованной ещё с редкими промоинами Суры. На склоне соснового леса, прогретого первыми лучами весеннего солнца, вдохнули запах разогретой хвои и разглядели не-

места, здесь было «дикое поле». Загадка? Доехали мы и до села Альмяшевка. Мало машин и людей, но дорога есть, уже почти сухая, с открывшейся землёй на обочинах, и по ней ехали грейдер и машина с песком, как бы показывая старания властей помочь обустройству жизни. Но, увы! Деревни пустеют, и это объективно. Мы хотим жить в городах!

Вспомнил свое детство, когда в моем родном селе Октябрьское в 70-е годы все было распаханно и обрабатывалось, и мой дядя, помню,

с трудом находил пустыри, чтобы накосить травы для коровы. Его бы в сегодняшнее разнотравье брошенных сел, где трава в человеческий рост! Он был бы в восторге. Но уже никто не хочет косить траву и держать корову. Я тоже не хочу, потому что проще жить в городе. Непростой он крестьянский труд, поскольку у коровы нет выходных, и каждое утро ты ее подои, покорми и убери навоз... И всё-таки хорошие были времена. И воспоминания о них остались хорошие, тёплые.

Рафаль КУРМАЕВ и Наталья ЕГОРОВА.

с трудом находил пустыри, чтобы накосить травы для коровы. Его бы в сегодняшнее разнотравье брошенных сел, где трава в человеческий рост! Он был бы в восторге. Но уже никто не хочет косить траву и держать корову. Я тоже не хочу, потому что проще жить в городе. Непростой он крестьянский труд, поскольку у коровы нет выходных, и каждое утро ты ее подои, покорми и убери навоз... И всё-таки хорошие были времена. И воспоминания о них остались хорошие, тёплые.



жные ростки будущего летнего разнотравья!

Заехали в село Никольское в сельский клуб, где есть мини-музей со стендами, на которых размещены находки с Никольского Селища.

Наши предки в X – XIV в веках около села Никольского плавил металл и делали всё: от сережек до замков и посуды. В ходу были серебряные монетки дирхемы. Здесь процветала целая цивилизация, которая погибла ориентировочно в начале XV века. Спустя столетие, когда от Москвы на восток пошли русские люди осваивать эти

с трудом находил пустыри, чтобы накосить травы для коровы. Его бы в сегодняшнее разнотравье брошенных сел, где трава в человеческий рост! Он был бы в восторге. Но уже никто не хочет косить траву и держать корову. Я тоже не хочу, потому что проще жить в городе. Непростой он крестьянский труд, поскольку у коровы нет выходных, и каждое утро ты ее подои, покорми и убери навоз... И всё-таки хорошие были времена. И воспоминания о них остались хорошие, тёплые.

Рафаль КУРМАЕВ и Наталья ЕГОРОВА.

СЖИГАНИЕ ТРАВЫ НЕЗАКОННО

С наступлением теплой погоды и схода снежного покрова жители индивидуальных домов начинают уборку сухой травы на своих земельных участках. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички, а под воздействием ветра огненная стихия может перейти на жилые и промышленные объекты.

Лица виновные в нарушении требований пожарной безопасности при сжигании сухой травы и мусора несут административную ответственность.

За нарушение требований пожарной безопасности при сжигании сухой растительности и мусора предусмотрена административная ответственность в порядке части 1 статьи 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, а именно:

– предупреждение или наложение администра-

тивного штрафа на граждан в размере от 5 000 до 15 000 рублей;

– на должностных лиц – от 20 000 до 30 000 рублей;

– на частных предпринимателей – от 40 000 до 60 000 рублей;

– на юридических лиц – от 300 000 до 400 000 рублей.

Административной ответственности подвергаются нарушители, которые жгут листья, траву и другие остатки растительности в местах общественного пользования и на территории хозяйствующих субъектов, за исключением специально отведенных мест.

Помните, что огонь с сухой травы может легко перекинуться на жилые дома и строения, а также лесные массивы, и принести значительный материальный ущерб, а самое главное – гибель людей!

По информации старшего инспектора ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского и Неверкинского районов О. П. Феоктистовой.

НИ СТОЛЕШНИЦЫ, НИ ДЕНЕГ

Полиция Кузнецка возбудила уголовное дело по факту мошенничества. Пострадал от действий аферистов местный житель 1992 года рождения, который хотел благоустроить свой дом.

Как сообщает пресс-служба управления МВД по Пензенской области, мужчина нашел в интернете объявление о производстве каменных столешниц и договорился с продавцом о том, что для него сделают такую. «Изготовитель» потребовал внести предоплату в размере полной стоимости товара.

Кузнечанин не увидел в этом подвоха и перевел на счет неизвестного 120 тысяч рублей. После этого «предприниматель» общение с клиентом прекратил, а столешницу мужчина так и не получил.

В полиции принимают меры по установлению личности злоумышленника. Ему грозит лишение свободы на срок до пяти лет.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

Внимание: пешеходы. Пешеходы, внимание!

11-го апреля в Кузнецке сотрудниками отделения Госавтоинспекции будут проводиться профилактические мероприятия «Пешеход» и «Пешеходный переход».

В рамках проведения операций, инспекторы Госавтоинспекции будут проводить мероприятия по профилактике правонарушений, связанных с правилами перехода проезжей части дороги в районах школ, детских садов, в местах интенсивного движения пешеходов. Также особое внимание будет уделяться водителям, в том числе велосипедистам, проезжающим нерегулируемые пешеходные переходы и перекрестки.

Акцент в работе сотрудников полиции будет сделан на обеспечение безопасности детей. Автоинспекторы будут напоминать пешеходам и водителям о том, что только знание и соблюдение правил дорожного движения, уважительное отношение друг к другу и ответственное поведение на дороге смогут помочь

избежать дорожно-транспортных происшествий.

За 2023 год на территории города Кузнецка Пензенской области к административной ответственности за нарушение правил пересечения проезжей части дороги по ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ привлечено 1244 пешехода (в 2022 году – 2305 пешеходов), за нарушения правил проезда пешеходных переходов по ст. 12.18 КоАП РФ привлечено 812 водителей (в 2022 году – 1180 водителей).

Согласно нормам Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях санкция за нарушения пешеходом правил пересечения проезжей части составляет 500 рублей, тогда как водитель за нарушение правил проезда пешеходного перехода может быть привлечен к ответственности в виде административного штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей.

По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.

Безопасность – это...



...не жечь сухую траву.

© МЧС РОССИИ

39

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ

**Любимая
ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»,
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01
Время подписания в печать: по графику – 16,00,
фактическое – в 17,30. Заказ №54. Тираж – 15500 экз.
Цена свободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.